

PROCES VERBAL

Încheiat azi 25 ianuarie 2023 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Pănet. Consiliul Local a fost convocat în ședință ordinară prin Dispoziția primarului comunei Pănet nr. 50 din 19.01.2023, cu respectarea prevederilor legale.

Sunt prezenți doamnele și domnii consilieri locali: Adorjáni Beáta, Bartha Levente, Bodó Benjámín, Fekete Levente, Gálfi Imre-Balázs, Gálfi Sándor, Iftenie Marcel, Kelemen Rozalia-Melinda, Lőrinczi Szörény-Ede, Máthé János, Menyhárt Sándor-Levente, Nagy Árpád, Sikó László și Szabo Emil-Imre.

A lipsit dl consilier local: Farczádi Sándor.

La ședință au mai participat: dl primar Bodó Előd-Barna, dl Kovacs Attila administrator public, dl Csutak Jenő consilier personal și dra Adorjan Anna secretarul general al comunei Pănet.

Dl primar Bodó Előd Barna: trecem direct la primul punct de pe ordinea de zi pentru a alege președintele de ședință pentru următoarele 3 luni adică perioada ianuarie-martie 2023. În ordinea alfabetică urmează dl Sikó László dar sunt consilieri care locali pe listă peste care s-a sărit din diferite motive. Cine dintre consilieri nu a fost?

Dl consilier local Gálfi Sándor: eu nu am fost.

Dl primar Bodó Előd Barna: atunci cine este pentru ca dl consilier local Gálfi Sándor să fie președinte de ședință? Constat că toți cei prezenți au votat pentru ca dl consilier local Gálfi Sándor să fie președintele de ședință pentru următoarele 3 luni adică în perioada ianuarie –martie 2023 și astfel se adoptă **Hotărârea cu nr. 1/2023**.

Președintele de ședință întreabă dacă sunt observații sau completări la procesul verbal întocmit cu ocazia ședinței extraordinare din data de 05.12.2022 respectiv la cel întocmit cu ocazia ședinței ordinare din data de 27.12.2022. Nefiind completări, consilierii aprobă cu unanimitate de voturi cele două procese verbale.

Dl consilier local Iftenie Marcel solicită ca de acum încolo ședința să se desfășoare în limba română deoarece dânsul înțelege cam 70% din ce se spune în limba maghiară.

Dl primar Bodó Előd Barna: în regulă, dezbaterele vor avea loc în ambele limbi.

Dl președinte de ședință prezintă ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada ianuarie-martie 2023.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2023 și a listei de investiții.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare de pe raza teritorială a comunei Pănet pentru anul școlar 2023-2024.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, cu aplicabilitate din 01.01.2023 în comuna Pănet.
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în comuna Pănet.
6. Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului UAT Comuna Pănet în Adunarea Generală a Asociației Asociației "Zona Metropolitană Târgu Mureș", în vederea aprobării Planului de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) al Municipiului Târgu Mureș – Orizont 2030.
7. Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului UAT Comuna Pănet în Adunarea Generală a Asociației Asociației "Zona Metropolitană Târgu Mureș", în

vederea aprobării Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană (SIDU) a Municipiului Târgu Mureș în context metropolitan – Orizont 2030.

8. Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului Comunei Pănet în Adunarea Generală al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Transport Public Târgu Mureș.

Dl președinte întreabă dacă are cineva de obiectat sau de completat la ordinea de zi.

Nefiind completări președintele de ședință supune la vot ordinea de zi în forma prezentată pe care consilierii o adoptă cu unanimitate de voturi.

Având în vedere faptul că primul punct de pe ordinea de zi a fost epuizat, se trece la discutarea celui de-al doilea punct de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2023 și a listei de investiții.

Dl primar Bodó Előd-Barna: vedem cu toții în ce perioadă dificilă trăim și este foarte important să luăm în considerare toate aspectele care ne vor influența în viitor și să luăm cele mai bune decizii în ceea ce privește modul în care ne vom gospodări în acest an. La alcătuirea proiectului de buget am luat în considerare prețul energiei, care în ultima vreme a luat-o razna, prețul gazelor naturale, a combustibilului, a materialelor de construcții. De la 1 ianuarie 2023 a crescut și salariul minim pe economie. Toate acestea vor influența atât activitatea noastră de zi cu zi cât și proiectele aflate în derulare. Trebuie să finalizăm proiectele începute și aflate în curs de implementare. După cum ați putut vedea sunt diferențe față de anul trecut în sensul creșterii costurilor de funcționare a instituțiilor publice. Din acest an începem să plătim și rata din împrumutul contractat, nu numai dobânda. Sumele pe care vi le prezint în continuare sunt cifre rotunjite. Totalul veniturilor planificate pentru anul 2023 este în sumă de 11.433.000,00 lei din care venituri repartizate de la bugetul de stat în sumă de 7.642.000,00 lei. Pentru funcționarea școlilor de pe raza comunei se prevede suma de 889.000,00 lei, pentru salubritate suma de circa 447.000,00 lei, pentru susținerea asociațiilor suma de 340.000,00 lei, etc.

În continuare se prezintă fiecare investiție de pe lista de investiții, precum și sumele aferente fiecăreia.

Dl consilier local Szabo Emil-Imre: pe lista de investiții nu apare pavarea curții Căminului Cultural din Berghia.

Dl primar Bodó Előd-Barna: da, într-adevăr nu apare. Trebuie să alegem între curtea Căminului Cultural sau terenul de la magazinul Timko.

Dl Gálfi Sándor, președintele de ședință: alte întrebări?

Dl consilier local Fekete Levente: până nu se finalizează lucrările la rețeaua de apă nu vor fi executate lucrări de amenajare a spațiilor publice care ar putea fi afectate de aceste lucrări?

Dl primar Bodó Előd-Barna: nu, nu vor fi executate astfel de lucrări.

După acesta dl președinte de ședință supune la vot și cu 13 voturi "pentru" și 1 abținere – dl Iftenie Marcel - se adoptă **Hotărârea nr. 2/2023**.

Urmează discutarea punctului trei de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare de pe raza teritorială a comunei Pănet pentru anul școlar 2023-2024.

Dl primar Bodó Előd-Barna: s-a transmis propunerea spre avizare la Inspectoratul Școlar Județean Mureș iar la sfârșitul lunii decembrie am primit Avizul conform.

Dl consilier local Bartha Levente: din câte am observat creșa nu este cuprinsă în această rețea pentru anul școlar 2023-2024, înseamnă că din toamnă nu își va începe activitatea?

Dl primar Bodó Előd-Barna: mai mult ca sigur că nu va funcționa din toamnă.

După finalizarea discuțiilor președintele de ședință supune la vot și cu unanimitate de voturi "pentru" se adoptă **Hotărârea nr. 3/2023**.

Punctul patru de pe ordinea de zi este proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, cu aplicabilitate din 01.01.2023 în comuna Pănet.

Dl primar Bodó Előd-Barna: îl rog pe dl viceprimar să vă prezinte aspectele legate de acest punct de pe ordinea de zi.

Dl viceprimar Menyhárt Sándor-Levente: această modificare este necesară din cauza modificărilor legislative care au apărut pe parcursul vremii de la data adoptării inițiale a acestui regulament, precum și aplicarea taxei în funcție de "Plătești pentru cât arunci", scopul fiind ca tot mai mult din deșeurile menajere să ajungă să fie colectate selectiv. Taxa de salubritate se compune din două părți: componenta locală și componenta județeană.

Dl consilier local Máthé János: e foarte bună ideea "Plătești pentru cât arunci" dar am văzut cum, în schimbul unei sume de bani, angajații firmei de salubritate au luat resturile și deșeurile rezultate în urma renovării casei. Cum se poate urmări aplicarea acesteia?

Dl primar Bodó Előd-Barna: din păcate în prezent nu se poate urmări, dar cu timpul sunt sigur că vom ajunge la faza în care va fi cântărit și urmărit fiecare transport.

Președintele de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 4/2023**.

În cadrul punctului cinci de pe ordinea de zi este inclus proiectul de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în comuna Pănet.

Dl viceprimar Menyhárt Sándor-Levente: în ultima ședință a anului trecut au fost aprobate taxele și impozitele locale pe anul 2023 printre care și taxa de salubritate. Nu sunt modificări față de valorile stabilite în anexa la acea hotărâre.

Dl consilier local Gálfi Imre-Balázs: nu este clar ce să trec în formular pentru o firmă care are doar sediul în comună dar nu desfășoară nici un fel de activitate acolo.

Dl primar Bodó Előd-Barna: sunt formulare pdf. inteligente și sunt mai multe opțiuni din care pot alege persoanele juridice.

După acestea, președintele de ședință supune la vot și cu unanimitate de voturi "pentru" se adoptă **Hotărârea nr. 5/2023**.

Urmează discutarea punctului șase de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului UAT Comuna Pănet în Adunarea Generală a Asociației Asociației "Zona Metropolitană Târgu Mureș", în vederea aprobării Planului de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) al Municipiului Târgu Mureș – Orizont 2030.

Dl primar Bodó Előd-Barna: deși noi am aprobat în ședința trecută Planul de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) al Municipiului Târgu Mureș – Orizont 2030, dar dat fiind faptul că facem parte din Asociația Zona Metropolitană este nevoie de acordarea unui mandat special reprezentantului UAT Comuna Pănet în Adunarea Generală a Asociației Asociației "Zona Metropolitană Târgu Mureș", în vederea aprobării Planului de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) al Municipiului Târgu Mureș – Orizont 2030.

După finalizarea discuțiilor președintele de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 6/2023**.

Se trece la punctul șapte de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului UAT Comuna Pănet în Adunarea Generală a Asociației Asociației "Zona Metropolitană Târgu Mureș", în vederea aprobării Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană (SIDU) a Municipiului Târgu Mureș în context metropolitan – Orizont 2030.

Dl primar Bodó Előd-Barna: este aceeași situație ca și în cazul punctului anterior.

În final președintele de ședință supune la vot și cu votul unanim "pentru" ai consilierilor locali prezenți se adoptă **Hotărârea nr. 7/2023**.

Ultimul punct de pe ordinea de zi cuprinde proiectul de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului Comunei Pănet în Adunarea Generală al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Transport Public Târgu Mureș.

Dl primar Bodó Előd-Barna: Prin Hotărârea Consiliului Local al Comunei Pănet nr. 46/28.06.2022 s-a hotărât asocierea Comunei Pănet, prin Consiliul Local al Comunei Pănet, în calitate

de membru fondator, cu Consiliile Locale ale Municipiului Târgu Mureș, și Comunelor Cristești, Corunca, Livezeni, Sîngeorgiu de Mureș, Sântana de Mureș și Sâncraiu de Mureș, în vederea constituirii Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Asociația de Dezvoltare Intercomunitară de Transport Public Târgu Mureș”, fiind necesar în acest moment mandatarea Primarului Comunei Pănet, să hotărască și să aprobe în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară de Transport Public Târgu Mureș intenția de atribuire directă a contractului de delegare a serviciului de transport public local, și publicarea în JOUE a anunțului de intenție.

După acestea, președintele de ședință supune la vot și cu unanimitate de voturi ”pentru” se adoptă **Hotărârea nr. 8/2023**.

Urmează prezentarea interpelărilor verbale de către consilierii locali.

Fiind epuizate punctele de pe ordinea de zi președintele de ședință a declarat închise lucrările ședinței consiliului local, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal în două exemplare.

Președinte de ședință,

Gálfi Sándor



Secretar general al UAT,

Adorjan Anna